CM201 - Célculo Diferencial e Integral 1
Lista de Exercicios 8

1. Calcule a derivada f’(z) das fungoes
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(a) flz) = — (b) fa) =2 =3z +4  (c) fla) =1+ Va

primeiro pela defini¢ao (usando limites) e depois usando as regras de derivagao.

2. Usando as regras de derivagao, calcule as derivadas das seguintes fungoes:
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3. Calcule a derivada de y = (2x + 3)(5z? — 4x) das seguintes maneiras:

(a) pela regra do produto;

(b) multiplicando os fatores para produzir uma soma de termos mais simples para derivar.

4. Calcule as derivadas das seguintes funcoes:

2% + 3e”
(a) o) = 5

(d) f(z) = 2° + 5* (e) flx)=lnzx+e"+x+1 (f) f(x) =senx —2cosx

(b) f(z) = —10z + 3 cos(z) (c) f(z) = 2° cos(z)

5. Caleule I(z) pela regra da cadeia nos casos abaixo:
(a) h(z) = (4=32)° (b)) hz) = V322 —dz +6  (c) h(x) ="
(d) h(z) =sen(®)  (e) h(x) = 5eos Hx) () h(x) = 1 +sen (¢)* + sen ()*
(8) h(z) =In(3z) (W) h(z) =In(®) () h(z) = (n(2)) () h(z) = 4cos (nz + )
6. Calcule as derivadas das seguintes funces:
(a) f(z) = 3senz + Cos% (b) h(z) = —2sen 2z — 3cos 3z + sena
(c) f(x) = 3sen (22+5) —4cos(—x+2)+2cos(=3z)  (d) f(x) = cosz+2cos 22 +3cos 3

7. Encontre as retas tangentes a fungdo f(x) no ponto zy e represente graficamente no mesmo
sistema de coordenadas os graficos de f(z) e da reta tangente.

(&) f(z) =V, wo=4  (b) flzx) = %; ro=—1 " (c) f(x) =In(z); wo=1
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8. Abaixo temos esbogos do grafico da funcao f(x) = 20 0 71 + 1. Calcule a reta tangente

ao grafico nos pontos xy dados e trace essa reta junto com o grafico de f.
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Respostas:
-1 1

2
(i) —62% + é”

(j) —12275 + 1221 (k) —

(1) =642 + 49278 — 362"

3. 30x2 + 14z — 12

xe® — x? — 2x%e” + 3e”
(2e* — x)?

4. (a) (b) —10 — 3sen (z) (c) 2x cos(z) — x?sen ()

1
(d) 5z* + (In 5)57 (e) —+e"+1 (f) cosz + 2senx
T



3r — 2

5. (a) —27(4 — 3z)® (b) (c) 2ze™ (d) 2z cos(z?)

322 —4x 46
(e) 20sen (z) cos™>(x) (f) 2sen (z) cos(x) + 4sen 3(z) cos(z)
(8) % () % (i) 3(lnix)) (i) —4msen (2 + 3 )
6. (a) 3cosx — %Sen g (b) —4cos2x + 9sen 3z + cosx

(c) 6cos(2x + 5) — 4sen (—z + 2) + 6sen (—3x) (d) —senx — 4sen 2x — 9sen 3z

7. (a)r(z)=—+1 (b) r(z) = —x—2 (c)r(z)=2—1
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